



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Τέσσερα επιδοτούμενα προγράμματα για φωτοβολταϊκά, θερμοσίφωνες, συσκευές και εξοικονόμηση ενέργειας σε ΜμΕ

Σειρά επιδοτούμενων προγραμμάτων για μείωση της ενεργειακής δαπάνης νοικοκυριών και επιχειρήσεων προκηρύσσει εντός του έτους το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, όπως δήλωσε ο υπουργός Κώστας Σκρέκας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



Από το αγρόκτημα στο πιάτο: Η Κομισιόν ζητά τη γνώμη του κοινού σχετικά με την αναθεώρηση της νομοθεσίας για τις συσκευασίες τροφίμων

Η Επιτροπή ξεκινά διαβούλευση, ζητώντας από το ευρύ κοινό να εκφράσει τις απόψεις του σχετικά με τα υλικά που έρχονται σε επαφή με τρόφιμα, ήτοι συσκευασίες τροφίμων, μαγειρικά ή επιτραπέζια σκεύη και άλλα είδη που χρησιμοποιούνται στην παραγωγή και τη μεταφορά τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Γιώργος Γεωργαντάς: Πότε και πώς θα δοθούν οι ενισχύσεις για λιπάσματα και ζωοτροφές

Με βάση τα τιμολόγια αγοράς θα κατανομηθεί στους δικαιούχους αγρότες η ενίσχυση των 60 εκατ. ευρώ για τα [λιπάσματα](#), ανακοίνωσε ο

υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. [Γιώργος Γεωργαντάς](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Μόνο για αγρότες, αγορά όμορων αγροτεμαχίων με επιδότηση στα νέα Σχέδια

Τη δυνατότητα επιδότησης της αγοράς όμορων αγροτεμαχίων με πρόγραμμα από τα νέα Σχέδια Βελτίωσης, μελετά ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Γιώργος Γεωργαντάς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Χωρίς αγρανάπαυση οι σπορές αλλά με ποινή 10 ευρώ το στρέμμα από το τσεκ του 2023 για όποιον παρεκκλίνει

Το γεγονός πως παραιτούνται του δικαιώματος λήψης ενίσχυσης ύψους 11,9 ευρώ το στρέμμα στο βαμβάκι, 8,7 ευρώ στα χειμερινά σιτηρά και 9,1 ευρώ στα ψυχανθή, θα πρέπει να γνωρίζουν οι παραγωγοί που θα ακολουθήσουν τις παρεκκλίσεις που ορίζει η εγκύκλιος Μπαγινέτα (Αριθ. Πρωτ. 988/287247), σχετικά με τη γη υπό αγρανάπαυση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



SOS για τη φέτα εκπέμπει η ΕΔΟΦ - Σε κίνδυνο ο «λευκός χρυσός»

Μπορεί πριν από κάποιους μήνες να μην έλειπε από το οικογενειακό τραπέζι, ωστόσο, όπως δείχνουν τα στοιχεία και όπως προειδοποιεί η Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Φέτας ([ΕΔΟΦ](#)), φαίνεται πως η φέτα περνά κρίση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



ΕΕ: Μειώνουν τα κοπάδια τους οι κτηνοτρόφοι

Οι [κτηνοτρόφοι](#) είναι μεταξύ εκείνων που επηρεάζονται περισσότερο από το ρεκόρ κόστους ενέργειας και [εισροών](#).

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#)



Κρήτη: Συγκέντρωση στον ΕΛΓΑ και με τρακτέρ στους δρόμους οι αγρότες

- Στους δρόμους βγαίνουν σήμερα οι αγρότες αγροτικών συλλόγων των νομών Ηρακλείου και Χανίων, που ανήκουν στην Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων.

Το κάλεσμα για το Ηράκλειο το απευθύνει ο Αγροτικός Σύλλογος Αστερουσίων που καλεί τους [αγρότες](#) για τις 10 το πρωί στα γραφεία του [ΕΛΓΑ](#) στον Μασταμπά στο Ηράκλειο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Σύσκεψη των κτηνοτρόφων στη Λάρισα

Με βάση την κατάσταση που δημιουργήθηκε το τελευταίο διάστημα, όπου εταιρείες πηγαίνουν εκβιαστικά στους παραγωγούς δίνοντας προκαταβολή, έναντι της παραγωγής, με ανοιχτές τιμές και βλέποντας ότι ακούγονται πολύ χαμηλές τιμές για το αιγοπρόβειο γάλα, σε σχέση με το κόστος παραγωγής και σε συνδυασμό με την τεράστια αύξηση των τιμών των ζωοτροφών και της ενέργειας και τις χαμηλές τιμές πώλησης, **θεωρούμε ότι με μαθηματική ακρίβεια η [αιγοπροβατοτροφία](#) οδεύει σε κλείσιμο για την Ελλάδα.** *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Π. Μαντάς: Καμία απάντηση – κανένας σχεδιασμός – καμία δέσμευση για την προστασία της ΠΟΠ Ελιά Καλαμάτας

- Σε όλα αυτά δυστυχώς δεν δόθηκαν απαντήσεις, αιτιάσεις ή εξηγήσεις.

Δυστυχώς μετά τη σημερινή συζήτηση στη Βουλή για την ΠΟΠ Ελιά Καλαμάτας, άλλη μια ευκαιρία χάθηκε για να δοθούν ουσιαστικές απαντήσεις. Και άλλη μια δυνατότητα σπαταλήθηκε ώστε να εξηγηθούν με επάρκεια οι λόγοι πίσω από την πρόσφατη απόφαση για χρήση του όρου "Καλαμάτα" ως συνώνυμου της ποικιλίας ελιάς Καλαμών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ολ. Τελιγορίδου: "496.900 ευρώ απευθείας αναθέσεις από τον ΟΠΕΚΕΠΕ μόνο το 2022!"

- Υπάρχουν και άλλα στοιχεία με οσμή σκανδάλου για τα οποία θα ζητήσουμε εξηγήσεις από την κυβέρνηση στη Βουλή.

Ανακοίνωση της Ολυμπίας Τελιγορίδου για απευθείας αναθέσεις από τον [ΟΠΕΚΕΠΕ](#): Στο πάρτι των απευθείας αναθέσεων που έχει στήσει η κυβέρνηση της ΝΔ δεν θα μπορούσε να λείπει ο ΟΠΕΚΕΠΕ που μόνο το 2022 έχει δώσει 496.900 € σε εταιρίες που σε μερικές από αυτές οι μέτοχοι-ιδιοκτήτες είναι οι ίδιοι. (Στις 496.900 είναι οι απευθείας αναθέσεις άνω των 20.000€). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



ΠΟΓΕΔΥ: Ανούσιο κόστος στις νέες ηλεκτροδοτήσεις γεωργικών εκμεταλλεύσεων με αγροτικό τιμολόγιο

Με ανακοίνωσή της η Πανελλήνια Ομοσπονδία Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων – ΠΟΓΕΔΥ, γνωστοποιεί μια εξέλιξη που έχει δημιουργήσει έντονη δυσαρέσκεια στον αγροτικό κόσμο, λόγω των επιπλέον απαιτούμενων δικαιολογητικών και το σημαντικότερο ανούσιο

κόστος στις νέες ηλεκτροδοτήσεις γεωργικών εκμεταλλεύσεων με αγροτικό τιμολόγιο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Ενδιαφέρον Ουκρανών προσφύγων για αγροτικές εργασίες, αλλά με νόμιμα σπίτια...

Έπειτα από πολύμηνες προσπάθειες εξεύρεσης εργατών γης, υπήρξε ένα πρώτο ενδιαφέρον από πρόσφυγες που προέρχονται κυρίως από την Ουκρανία. Παρ' όλα αυτά η πρώτη και βασική προϋπόθεση για να προχωρήσει η διαδικασία, είναι η εξεύρεση οικίας με νόμιμο μισθωτήριο, καθώς το κόστος στέγασης καλύπτεται από ευρωπαϊκά κονδύλια και απευθύνεται αποκλειστικά σε πολίτες που τελούν υπό το καθεστώς πρόσφυγα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Έλλειψη εργατικών χεριών, χαμηλές τιμές και ξηρασία αφήνουν ασυγκόμιστες τις ελιές

Σε κάποιες περιοχές της χώρας οι καρποί σε ξηρικούς και μη ελαιώνες, είτε μιλάμε για τις Κορωνέικες, είτε τις Κονσερβολιές και τις Καλαμών έχουν αρχίσει και ζαρώνουν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Ευρωκοινοβούλιο: Έρχεται κατάργηση της χρήσης δέντρων για παραγωγή ενέργειας

Σε μια προσπάθεια να απομακρυνθεί από τα ορυκτά καύσιμα, η Ευρωπαϊκή Ένωση επιδοτεί εδώ και περισσότερο από μία δεκαετία την καύση ξύλου για την παραγωγή ενέργειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Πρωτοβάθμια Πειθαρχικά Συμβούλια στις Επιθεωρήσεις Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής

Στη σύσταση Πρωτοβάθμιων Πειθαρχικών Συμβουλίων στις Επιθεωρήσεις Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής (ΕΕΔΠ) προχώρησε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κ. Σκρέκας. *Περισσότερες πληροφορίες:*

[ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ](#)

Ανακοίνωση της Δ.Α.Κ.Ε. Δασολόγων για τις εκλογές της 17ης Οκτωβρίου 2022

Περισσότερες πληροφορίες: [ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ](#)



6 Οκτωβρίου: Διεθνής Ημέρα Γεωποικιλότητας

Η Διεθνής Ημέρα Γεωποικιλότητας, έπειτα από την έγκρισή της από την UNESCO, γιορτάζεται φέτος για πρώτη φορά και κάθε χρόνο θα γιορτάζεται στις 6 Οκτωβρίου. Στόχος της είναι να φέρει τον άνθρωπο σε επαφή με τη γεωλογία, την ποικιλομορφία των γεωλογικών σχηματισμών, των γεωμορφών, των πετρωμάτων και των απολιθωμάτων, τα οποία συγκροτούν την ποικιλία των θέσεων της

γεωλογικής κληρονομιάς της γης ώστε να την γνωρίσουμε, εντρυφήσουμε και αλληλεπιδράσουμε μαζί της ώστε να την προστατεύσουμε για τις επόμενες γενιές. Φέτος γιορτάζεται ταυτόχρονα από Ερευνητικούς Φορείς, Πανεπιστήμια, Μουσεία και ιδιαίτερα στα 177 Παγκόσμια Γεωπάρκα UNESCO σε όλες τις ηπείρους, τα οποία οργανώνουν ποικιλία εκδηλώσεων, δράσεων και εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για την προστασία της γεωλογικής μας κληρονομιάς και την ανάδειξη των Γεωπάρκων ως χώρων μάθησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)
